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ТРАНСФОРМАЦІЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  

ЗА ДОПОМОГОЮ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Давиденко Д.В., Державний біотехнологічний університет 

НК – Варипаєв О.М., кандидат філософських наук, доцент 

 

Сучасні технології значно впливають на розвиток науки, 

змінюючи підходи до досліджень і способи вирішення складних 

проблем. Однією з ключових змін є автоматизація наукових 

досліджень. Використання сучасних алгоритмів і штучного інтелекту 

дозволяє автоматизувати рутинні процеси, такі як збір та обробка 

даних, що значно скорочує час на проведення експериментів. Це також 

знижує ризик людської помилки, забезпечуючи вищу точність 

результатів. Наприклад, автоматизовані системи здатні проводити 

високочастотні експерименти в біології та хімії, що раніше вимагало 

участі великої кількості дослідників. 

Розвиток обчислювальних методів та симуляцій також зробив 

вагомий внесок в науку. Сучасні обчислювальні технології дають 

змогу моделювати складні системи, які раніше було неможливо 

вивчити безпосередньо через їхню складність чи ризикованість. 

Наприклад, у фізиці та астрофізиці симуляції допомагають 

досліджувати поведінку частинок, а також процеси у Всесвіті, які 

неможливо відтворити в лабораторних умовах. В медицині симуляції 

використовуються для розробки та тестування нових ліків, що значно 

прискорює процес виходу на ринок нових медикаментів. 

Біг дата (Big Data) та аналітика відіграють критичну роль у 

сучасних наукових дослідженнях. З кожним роком обсяги даних 

зростають експоненційно, що відкриває нові можливості для 

дослідників. Інструменти для аналізу великих даних дозволяють 

виявляти приховані закономірності і зв’язки, які раніше залишалися 

поза увагою. Наприклад, у сфері екології аналіз великих масивів 

кліматичних даних допомагає більш точно передбачати зміни клімату 

та розробляти відповідні заходи з його захисту. 

Технології також сприяють глобальній колаборації та 

відкритому доступу до наукових знань. Розвиток цифрових платформ 

та інструментів для спільної роботи дозволяє науковцям з усього світу 

обмінюватися даними і результатами досліджень у реальному часі. Це 

робить науку більш відкритою та доступною, що пришвидшує 

науковий прогре Відкритий доступ до наукових публікацій сприяє 

тому, що результати досліджень стають доступними широкому колу 

людей, включаючи студентів, незалежних дослідників та 

громадськість. 
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Сучасні технології візуалізації даних також значно покращили 

процес аналізу та інтерпретації наукової інформації. Інтерактивні 

інструменти для візуалізації дозволяють дослідникам краще розуміти 

складні дані і демонструвати свої результати у наочний спосіб. Це 

особливо важливо у таких галузях, як біомедицина, де візуалізація 

допомагає аналізувати складні біологічні структури або процеси. 

Технології віртуальної та доповненої реальності знаходять своє 

застосування у науці, дозволяючи створювати інтерактивні моделі та 

симуляції, які допомагають дослідникам краще зрозуміти складні 

системи та процеси. Наприклад, у медицині віртуальна реальність 

використовується для навчання хірургів, дозволяючи їм практикувати 

складні операції в безпечному віртуальному середовищі. 

Розвиток геноміки та біоінформатики став можливим завдяки 

сучасним технологіям секвенування геному та аналізу біологічних 

даних. Це відкриває нові горизонти в медицині та біології, дозволяючи 

створювати персоналізовані підходи до лікування та глибше розуміти 

механізми захворювань. Наприклад, аналіз генетичних даних дозволяє 

виявляти схильність до певних хвороб і розробляти індивідуальні 

плани лікування. 

Технології 3D–друку також знаходять широке застосування у 

наукових дослідженнях. Вони дозволяють створювати точні фізичні 

моделі, які можна використовувати для тестування нових матеріалів 

або пристроїв. У біомедицині 3D–друк використовується для 

виготовлення імплантів та протезів, що відповідають індивідуальним 

потребам пацієнтів. 

Концепція Інтернет речей (IoT) робить можливим дистанційний 

моніторинг та збір даних у реальному часі, що значно розширює 

можливості наукових досліджень. Наприклад, у екології IoT 

використовується для моніторингу стану довкілля, що дозволяє вчасно 

реагувати на зміни і впроваджувати необхідні заходи для його захисту. 

Водночас сучасні технології піднімають низку етичних викликів, 

таких як конфіденційність даних, безпека та відповідальність у 

використанні штучного інтелекту. Це вимагає нових підходів до 

регулювання наукових досліджень, щоб забезпечити їх безпеку та 

етичність. Наприклад, використання алгоритмів для аналізу медичних 

даних має враховувати питання конфіденційності пацієнтів і 

відповідати законодавчим нормам. 

Загалом, сучасні технології суттєво трансформують наукові 

дослідження, роблячи їх більш ефективними, точними і швидкими. 

Вони відкривають нові можливості для досліджень і допомагають 

вирішувати проблеми, які раніше здавалися нерозв'язними. 
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М.Ф. Сумцов був видатним діячем української культури та 

історії, чия діяльність суттєво вплинула на розвиток культурного і 

наукового життя Харкова та України загалом. Харківська громадська 

бібліотека, як осередок просвітництва і наукових досліджень, 

відігравала ключову роль у цьому процесі. Дослідження їх 

взаємозв’язку допоможе краще зрозуміти внесок вченого в культурну 

спадщину та освітню сферу того часу. 

У своїх статтях «Ближайшие задачи Харьковской общественной 

библиотеки», «Заметка об общественной библиотеке», «К вопросу о 

развитии общественных библиотек», присвячених Харківській 

громадській бібліотеці, М.Ф. Сумцов пропонував конкретні стратегії її 

розвитку. Його ідеї були далекоглядними та амбітними, спрямованими 

на перетворення бібліотеки на потужний культурний центр. Він 

розумів важливість власного приміщення для бібліотеки, яке 

забезпечило б їй стабільність та можливість розширення діяльності. 

Вчений бачив необхідність створення філій бібліотеки на околицях 

міста, щоб зробити її доступною для всіх верств населення. У своїх 

дослідженнях і лекціях він наголошував на важливості доступу до 

знань для всіх верств суспільства, що було ключовим елементом його 

просвітницької діяльності. Також дослідник пропонував 

використовувати досвід інших міст та адаптувати його до потреб 

Харкова. М.Ф. Сумцов наголошував на важливості не лише 

кількісного, а й якісного розвитку фондів бібліотеки. Його пропозиції 

щодо створення спеціалізованих відділів та ретельного відбору книг 

свідчать про його розуміння потреб різних категорій читачів. 


